



Avviso di indagine di mercato a partecipare alla procedura di affidamento del servizio di "Supporto specialistico per l'adeguamento alla direttiva NIS2", da realizzarsi ai sensi dell'art. 50, comma 1, lett. b) del D.L.gs. n. 36/2023 e ss.mm.ii.

Importo a base d'asta: € 135.000,00, IVA esclusa

Risposte a quesiti di interesse generale

Quesito 1:

Con riferimento all'avviso di indagine di mercato, si chiede di confermare che al momento occorre solo inviare l'istanza di manifestazione.

Inoltre, si chiede di confermare che l'assenza del paragrafo relativo al Requisito di capacità tecniche e professionali contenuto nel Capitolato Speciale d'Appalto:

Ai sensi dell'art. 100, c. 11 del D.Lgs. n. 36/2023, possono partecipare alla procedura le imprese che abbiano

eseguito con buon esito negli ultimi dieci anni, almeno n. 3 (tre) contratti per servizi analoghi a quelli oggetto

della presente procedura, anche a favore di soggetti privati, per un importo complessivo pari almeno al valore

stimato dell'appalto. Per servizio analogo si intende aver svolto attività di supporto specialistico per la conformità

dei sistemi di gestione per la sicurezza delle informazioni a normative o standard di riferimento, è un mero refuso e che pertanto occorre essere in possesso di detto requisito per manifestare l'interesse ad essere invitato alla procedura.

Risposta

Contestualmente all'istanza di manifestazione d'interesse, gli operatori economici dovranno presentare una proposta economica (si confronti il par. 1.3 – "Ammontare dell'appalto" del CSA) ed una proposta tecnica redatta in conformità con le indicazioni riportate al par. 1.11 – "Proposta tecnica" del CSA.

Inoltre, si conferma, a pena di esclusione, che l'operatore economico deve essere in possesso dei requisiti di cui all'art. 100, c. 11, del D.Lgs. n. 36/2023.

Quesito 2:

Buongiorno, con riferimento al Capitolato Speciale D'Appalto, par. 1.10.3 – Requisiti di capacità tecniche e professionali, si richiede, in caso di partecipazione in Raggruppamento Temporaneo di Imprese, se il requisito debba essere posseduto solo dalla mandataria oppure da tutte le aziende costituenti il RTI.

Risposta

Ai sensi dell'art. 68 del D.Lgs n. 36/2023, *"I raggruppamenti e i consorzi ordinari di operatori economici sono ammessi alla gara se gli imprenditori o altro raggruppamento che vi partecipano, oppure gli imprenditori consorziati, abbiano*



complessivamente i requisiti relativi alla capacità economica e finanziaria e alle capacità tecniche e professionali, ferma restando la necessità che l'esecutore sia in possesso dei requisiti prescritti per la prestazione che lo stesso si è impegnato a realizzare ai sensi del comma 2. Si applicano in quanto compatibili le disposizioni contenute nell'allegato II.12."

Quesito 3

In riferimento ai Requisiti di capacità tecniche e professionali di cui al par. 1.10.3 del documento Capitolato Speciale d'Appalto, si chiede conferma della possibilità di ricorrere all'istituto dell'avvalimento al fine del soddisfacimento

Risposta

In ordine ai requisiti di capacità tecnica e professionali di cui al par. 1.10.3 del documento Capitolato Speciale d'Appalto, è possibile ricorrere all'istituto dell'avvalimento ai sensi dell'art. 104 del Decreto Legislativo n. 36 del 31 marzo 2023 e ss.mm.ii.

Quesito 4

Si richiedono maggiori chiarimenti relativamente al Punto 3.1 "Adempimenti di cui all'art. 23, c. 2, lett. a) del Dlgs 138/2024" del Vs Capitolato con Prot. 0242920 del 15/12/2025. Nello specifico, essendo che richiedete delle attività in tema di formazione in materia di cybersecurity per gli organi di Amministrazione e gli organi Direttivi dell'Ateneo, ci occorre conoscere il numero totale dei dipendenti per le due categorie per poter così definire il percorso formativo.

Risposta

I soggetti individuati come destinatari dell'attività prevista al par. 3.1 del CSA sono circa 70, distinti in:

- Organi dell'Ateneo circa 45
- Delegati circa 15
- Dirigenti circa 10

II RUP
Agatino Di Bella